

Nikola Biliškov, Institut Ruđer Bošković

Dijana Ćurković, Institutu za hrvatski jezik i jezikoslovlje

Branimir Pofuk, Večernji list

"PREŽIVLJAVATI USPRKOS" - RAZGOVOR UZ KNJIGU



Nikola Biliškov je znanstvenik i aktivist. Radi na Institutu Ruđer Bošković, gdje se bavi razvojem materijala koji bi mogli doprinijeti većoj efikasnosti obnovljivih izvora energije. Unutar te domene, posebno ga zanimaju sustavi za kemijsko skladištenje vodika u čvrstom stanju. Kroz dugi niz godina zanimaju ga promjene u sustavu znanosti i visokog obrazovanja u matrici neoliberalnog kapitalizma; odnos prirodnih i društveno-humanističkih znanosti, interakcije među različitim područjima ljudskog djelovanja; odgovornost znanstvenika te njihovo djelovanje u širi, zajednici, naročito u obzoru na probleme zaštite okoliša i održivog razvoja. Iz tog zanimanja proizlazi i njegov ostvaren, prethodno u okviru Zelene opcije te Sindikata „Akademska solidarnost“.

Ivan Supek zaključuje razgovor kojim otvaramo ovaj zbornik riječima: "Mi smo sanjali jedan bolji, pravedniji svijet, društvo utemeljeno na načelima humanizma. Pokušali smo to ostvariti, ali nismo uspjeli. Zato je čitav moj život, više ili manje, jedan promašaj. Ali vi mladi, ako ste sve te ideje prihvatili, morate ih provesti. Mi smo izgubili rat."

Te riječi zvuče kao krik u magli u društvu koje se više boji staračkih bora nego li vlastitog licemjerja, u društvu koje se više boji izlaska iz mode nego li podobačaja vlastitog proklamiranog normativa humanosti, u društvu u kojem se znanost i umjetnost obznanjuju javnom mnenju naslovima što ne promoviraju iskonske vrijednosti, nego tek tržišnu isplativost.

Možemo li se u takvom svijetu čuditi što su se humanisti poput Supeka, unatoč svim osobnim i profesionalnim dosezima u svom životu, osjećali i osjećaju se gubitnicima? Iznemaduje li nas što dobar dio stvaralaca s gnusanjem gleda na ono što se naziva stvaralaštvom? Ima li u takvom svijetu, dirigiranom tržišno-korporativnom logikom, i dalje mjesta za kritičko promišljanje znanosti i umjetnosti kroz filozofiju? Ima li u takvom svijetu mjesta za drukčije mišljenje ili je sve prepušteno utapanju u neoliberalni fundamentalizam? Smatramo da se moramo čuditi i da moramo stajati iznenađeni pred navedenim i mnogim drugim pojavama, koje nam se nameću kao "normalne" i "same po sebi razumljive".

Kritičko promišljanje ljudskog djelovanja na svim poljima, poteklo iz tog čuđenja i iznenađenja, nameće se kao moralni imperativ, kao temelj za obnovu humanizma. Zato predajemo javnosti ovaj poziv na akciju kao dokaz opstojanja čovjeka usprkos!

Crtež na korica: Svetlanik
Dizajn korica i crtež Srdan Gavrilović

Nikola Biliškov PREŽIVLJAVATI USPRKOS

ZBORNIK RADOVA
POVODOM
100. OBLJETNICE
ROĐENJA
IVANA SUPEKA



HROMADŽIĆ
TOMAŠEVIĆ
BILIŠKOV
GAVRILOVIĆ
JANKOV
ĆURKOVIĆ
BLAGUS
JERAS
ZAGORAC
KELAVA

PREŽIV-
LJAVATI
US-
PRKOS
NIKOLA BILIŠKOV ur.

Ovu knjigu predajemo javnosti povodom naše obljetnice rođenja Ivana Supeka, velikog znanstvenika, filozofa, književnika i, ipak svega, humanista. Čovjeka koji je ustao na hodno polje svaki svim rečima što su se za njegovog života nedaći na ovom prostoru. Razgovor s njime, kojim otvaramo zbornik, održan je nedugo prije njegove smrti. Unatoč činjenici da je od tog razgovora proteklo mnogo vremena, miša Ivana Supeka je i dalje vrlo svježa, aktualna i možda čak i aktualnija nego u doba kad je razgovor održan. Zaključak tog razgovora postik je na akciju, razgovor na naslovak misli i djela Supeka, kao i njemu bliskih humanista.

Kroz nit poglavlja, iz različnih aspekata, autori odgovaraju na taj poziv te daju smjernice za daljnje djelovanje prema ispravni jednom utopijskom cilju – boljeg i pravednijeg svijeta.

Hajrudin Hromadžić - Utopijske dimenzije misli i djela Ivana Supeka.

Ivana Zagorac - O odgovornosti znanosti u nuklearno doba.

Nikola Biliškov - Subjekt i objekt u klasičnoj i savremenoj prirodnoj znanosti.

Nikola Biliškov - Prava znanost u društvu mnogo: hiperprodukcija informacija, zabludne znanosti.

Hajrudin Hromadžić - Društvo znanosti: o čemu je zapravo riječ?

Sala Blagus - Francuzi i gušenje otpora.

Dijana Ćurković - Sveučilište bodovinski kao utopija ili distopija.

Viljevo Jankov - Iz pečine ideja u disturi neoliberalizma.

Srdan Gavrilović - Arhitektura u procesu ka novom humanizmu.

Goran Jeras - Poliranje načela demokracije u ekonomiku istu na mikro-rasni predvjetel je stvaranja pravednog, održivog solidarnog društva.

Tomislav Tomašević - Pan-ekološki humanizam: čovjek, priroda, društvo.

Marina Kelava i Nikola Biliškov - Prosta humanizma – priče iz crta realnosti.

Srijeda, 13.1.2016., 15:00

Institut Ruđer Bošković, dvorana u 3. krilu

Kroz razgovor će biti predstavljen zbornik "Preživljavati usprkos" koji je u izdanju Izvora, a povodom 100. obljetnice rođenja Ivana Supeka, izašao tokom 2015. godine. Ivan Supek zaključuje razgovor koji otvara ovaj zbornik riječima: "Mi smo sanjali jedan bolji, pravedniji svijet, društvo utemeljeno na načelima humanizma. Pokušali smo to ostvariti, ali nismo uspjeli. Zato je čitav moj život, više ili manje, jedan promašaj. Ali vi mladi, ako ste sve te ideje prihvatili, morate ih provesti. Mi smo izgubili rat." Kritičko promišljanje ljudskog djelovanja na svim poljima nameće se kao moralni imperativ, kao temelj za obnovu humanizma. To je preduvjet preživljavanja usprkos!

